



Позиция

22 апреля
2016 года
пятница
№ 9 (1270)

ВСЕ НА ПЕРВОМАЙ! - ПОДРОБНОСТИ НА САЙТЕ SAKHPROF.RU

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

МРОТ уже не тот

30 марта глава думского комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ольга Баталина сообщила, что законопроект о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) с 1 июля 2016 года до 7,5 тыс. рублей может быть рассмотрен в первом чтении на заседании Госдумы в мае.

Олег Соколов, руководитель Департамента социально-трудовых отношений и социального партнерства Федерации Независимых Профсоюзов России (ФНПР): «Нам удалось убедить

власть пойти на увеличение с 1 июля 2016 года МРОТ на 21%. Повышение МРОТ коснется около 1 млн. работников, из которых 87% заняты в государственных и муниципальных учреждениях, и 13% - в негосударственном секторе экономики. Однако это только первый шаг в сторону улучшения материального положения трудящихся. Цели и задачи ФНПР остаются прежними — в ближайшие годы добиться установления МРОТ на уровне, не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения».



www.slab-exPERT.ru

Власть и профсоюзы усилят работу по выявлению долгов по зарплатам

Только по официальным данным работодатели задолжали жителям области 17 млн. рублей. Существуют и скрытые долги. О том, какие совместные действия в этом направлении необходимо предпринять, на встрече обсудили Губернатор Олег Кожемяко и председатель областного союза организаций профсоюзов Анатолий Крутченко.

- Вопрос своевременной выплаты заработной платы — один из самых значимых — речь идет о благосостоянии людей. Нам необходимо консолидировать усилия с профсоюзами, чтобы решать возникающие проблемы на предприятиях на самых ранних стадиях. Знаю, что общественники, как правило, очень чутко реагируют на подобные ситуации. И мы могли бы, получая от вас опера-

тивную информацию, незамедлительно влиять на работодателей, и при необходимости, оказывать поддержку тем предприятиям, у которых возникли сложности, - начал диалог Олег Кожемяко.

- Мы полностью готовы к этой работе, - отреагировал председатель областного союза организаций профсоюзов. Анатолий Крутченко сообщил об уже достигнутых результатах взаимодей-

ствия общественников с властями и надзорными органами. Например, была погашена крупная задолженность перед членам профсоюза, отстаивающим свои права и права своих коллег, открыто информирующим об фактах нарушения трудового законодательства «на местах». По словам главы областных профсоюзов, нередко случаи давления со стороны работодателей. - Обращайтесь в подобных случаях сразу в прокуратуру, - посоветовал Губернатор. На встрече были достигнуты договоренности о более тесном взаимодействии профсоюзов с властями и в решении других значимых для жителей области вопросов экономики и социальной сферы. К этому всех сахалинских чиновников обязывает новое распоряжение, которое недавно было подписано в областном правительстве.



Разъясняем вместе

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов и Прокуратура области продолжают серию совместных публикаций по вопросам соблюдения трудовых прав граждан.

В сегодняшнем выпуске рубрики «Разъясняем вместе» мы расскажем о том, какие выплаты полагаются работнику при увольнении в связи с ликвидацией организации.

Итак, при расторжении трудового договора в связи с ликвидацией организации работодатель в день увольнения обязан выплатить работнику:

- заработную плату за период работы перед увольнением, включая премии, надбавки и иные выплаты (ст. 136, 140 ТК РФ);
- денежную компенса-

цию за неиспользованный отпуск (ст. 127 ТК РФ);
- выходное пособие в размере среднего месячного заработка (ст. 178 ТК РФ).



Если работодатель увольняет работника с его согласия до истечения двухмесячного срока со дня предупреждения об увольнении в связи с ликвидацией организации, работодатель обязан также выплатить дополнительную ком-

пенсацию в размере среднего заработка, исчисленного пропорционально времени, оставшемуся до истечения срока предупреждения об увольнении (ч. 3 ст.

180 ТК РФ).
О предстоящем увольнении в связи с ликвидацией организации работодатель предупреждает работников персонально и под подпись не менее чем за два месяца до увольнения.
Для отдельных катего-

рий работников трудовое законодательство устанавливает некоторые особенности в части выплат при ликвидации организации:

- работникам, заключившим трудовой договор на срок до двух месяцев, выходное пособие в размере среднего месячного заработка при увольнении не выплачивается, если иное не установлено федеральными законами, коллективным или трудовым договором (ст. 292 ТК РФ);
- сезонным работникам выходное пособие выплачивается в размере двухнедельного среднего заработка (ст. 296 ТК РФ);
- совместителям средний заработок на период трудоустройства не сохраняется;
- работникам ликвидируемой организации, расположенной в райо-

нах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, средний месячный заработок сохраняется на период трудоустройства, но не свыше трех месяцев со дня увольнения (с зачетом выходного пособия). В исключительных случаях средний месячный заработок сохраняется в течение четвертого, пятого и шестого месяцев со дня увольнения по решению органа службы занятости населения, если в месячный срок после увольнения работник обратился в этот орган и не был им трудоустроен (ст. 318 ТК РФ).
Напоминаем, что между Сахалинским областным союзом организаций профсоюзов и областной прокуратурой заключено соглашение о взаимодействии. Органы прокуратуры своевременно

получают от сахалинских профсоюзных организаций информацию о фактах нарушения трудовых прав граждан на предприятиях Сахалинской области, и предпринимают необходимые меры реагирования.

Наемные работники, являющиеся членами профсоюзных организаций, в случае нарушения их трудовых прав, могут обратиться за юридической консультацией и помощью в областной союз организаций профсоюзов по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, кабинет 36, или по телефону (4242) 72-72-48.

В следующем выпуске рубрики «Разъясняем вместе» мы расскажем о выплатах, полагающихся работнику при увольнении по сокращению.

Анонс

Члены профессиональных союзов Сахалинской области встретятся с депутатом Государственной Думы Российской Федерации Георгием Карловым.



Встреча состоится 17 мая 2016 года в Малом зале Дома Союзов (г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113). Начало — в 11:00.

Напомним, что рабочие встречи профсоюзной стороны с представителями органов власти носят регулярный характер. В текущем году на актуальные вопросы членов профессиональных союзов уже ответил Губернатор Сахалинской области Олег Кожемяко.

Сахалинские студенты получили новую порцию профсоюзных знаний

«Не стесняйтесь и не бойтесь задавать интересующие вас вопросы — чем больше мы вам расскажем о профессиональных союзах сегодня, тем меньше «белых пятен» останется в вашем понимании значения и функций, выполняемых профсоюзной организацией. Это понимание важно уже сейчас, пока вы учитесь, выбираете свой дальнейший жизненный и профессиональный путь. Это понимание обязательно пригодится вам и в будущем, когда вы начнете полноценно трудиться на предприятиях или в организациях различных отраслей и сфер деятельности» - с этих слов заместитель председателя областной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации Эльвира Юркова начала свою встречу со студентами Сахалинского Государственного университета.

В течение ближайшего времени состоится серия таких встреч. Все они, по мнению участников, призваны, главным образом, информировать молодых сахалинцев и курильчан об истории, структуре и функциях профсоюза, а также о роли профсоюзных работников народного образования и науки Российской Федерации.



В ходе встречи, состоявшейся в Доме Союзов, Эльвира Юркова подробно рассказала о путях и способах отстаивания профсоюзом трудовых прав граждан, заострила внимание участников мероприятия на роли и задачах профсоюзных организаций разных уровней — от первичной, созданной на конкретном предприятии, до Федерации Независимых Профсоюзов России, действующей на федеральном и международном уровнях.

Студенты СахГУ узнали о взаимодействии профсоюзной стороны с представителями работодателей и органов власти, о заключенных соглашениях, коллективных договорах и работе по реализации ключевых положений. Особое внимание было уделено работе в сфере охраны труда и здоровья граждан, вопросам оздоровления членов профсоюза, планам и задачам, которые ставят перед собой как отраслевые обкомы профсоюза, так и Сахалинский областной союз организаций профсоюзов.

Эльвира Юркова отметила, что в Сахалинском Государственном университете на сегодняшний день создана довольно мощная первичная профсоюзная организация, которая (более 150 человек) формирует профессорско-преподавательский состав ВУЗа: «Нам бы всем очень хотелось, чтобы на базе СахГУ действовала еще и студенческая профсоюзная организация, члены которой чувствовали бы себя защищенными и востребованными. Надеюсь, что такие встречи и разъяснительная работа, которую мы проводим, будут этому только способствовать».



Первый на связи

Победителем регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший начальник отделения почтовой связи» стала Анастасия Кравчук, являющаяся членом профсоюзной организации Южно-Сахалинского почтамта.

6 апреля в областном управлении федеральной почтовой связи прошел первый этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший начальник отделения почтовой связи».



Семь конкурсанток, представители всех пяти почтамтов Сахалинской области, боролись за звание лучшего начальника почтового отделения 2016 года.

Приветствовали конкурсанток директор УФС Сахалинской области Илья Сердотецкий, председатель Сахалинской област-

ной организации профсоюза работников связи России Людмила Тонконогова и другие организаторы и гости мероприятия.

Конкурс состоял из трех испытаний: домашнее задание — визитная карточка на тему «Я и моя команда», теоретическое тестирование, практическое задание.

После окончания конкурса жюри подвело итоги. Лучшей стала Анастасия Кравчук — город Южно-Сахалинск, Южно-Сахалинский почтамт. Второе место заняла Екатерина Комардина — город

Углегорск, Углегорский почтамт. На третьем месте — Татьяна Ямшанова — село Чехов, Холмский почтамт.

Анастасия Кравчук будет представлять Сахалинскую область на макрорегиональном этапе конкурса, который пройдет 25 мая в городе Хабаровске.

Профсоюзные активисты-работники культуры собрались на Совет

8 апреля состоялось очередное расширенное заседание Совета областной организации профсоюза работников культуры, на котором были подведены итоги работы в 2015 году и в первом квартале 2016 года, а также намечен план действий на будущее.

Открывая заседание, с докладом выступила председатель обкома Валентина Королёва, которая обратила внимание участников Совета на то, что в поле зрения профсоюза остаются такие острые темы, как обеспечение достойной оплаты и стимулирования труда работников культуры, в связи с имеющим место снижением уровня заработной платы в условиях продолжающейся оптимизации численности работников отрасли муниципальных и сельских поселений, сохранение сети учреждений культуры и числа рабочих мест, положение преподавателей детских школ искусств в культурном пространстве региона, участие проф-

союза в подготовке законопроектов в сфере культуры.

Обменявшись мнениями, члены Совета определили главные задачи, которые стоят перед профсоюзом сегодня, это:

- борьба за индексацию заработной платы на размер инфляции;



- введение базовых окладов;

- недопущение ухудшения мер социальной поддержки работников культуры, трудящихся в сельской местности, рабочих поселках;

- сохранение досрочных пенсий для работников творческих профессий;

лирования труда творческих работников».

В своем выступлении Валентина Королёва заострила внимание на том, что ключевой институт, обеспечивающий реализацию защиты прав и представительства интересов работников-членов профсоюза, — соци-

альное партнерство. Поэтому необходимо совершенствовать взаимодействие с органами исполнительной власти и работодателями, использовать переговорную площадку, предназначенную для диалога, так как непреложное условие сотрудничества в части соблюдения трудового законодательства — постоянный поиск компромиссов и встречных шагов.

Одним из приоритет-

ных вопросов, рассмотренных на Совете, стало участие организаций культуры в акции профсоюзов 1 мая 2016 года. Профактив поддержал решение Федерации Независимых Профсоюзов России и Президиума областного союза организаций профсоюзов о проведении Первомайской акции с требованиями о защите прав и интересов трудящихся и активном участии в акции профсоюзной стороны.

С информацией о финансовой политике и выполнении уставных обязательств перед участниками заседания выступила заведующая отделом социально-трудовых отношений обкома Алина Королёва.

В завершении работы Совета председателю профсоюзной организации Городского парка культуры и отдыха им. Ю.А. Гагарина областного центра Ирине Ильенко вручена Почетная грамота ФНПР за активную и плодотворную работу в профсоюзе.

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 300 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.